

# 萧山日报

XIAOSHAN DAILY



萧山网 <http://xsnet.cn>

新闻热线 **82654321**

征订服务热线:83523999

## 中共中央政治局常务委员会召开会议

### 听取近期新冠疫情防控工作情况汇报 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京2月16日电 中共中央政治局常务委员会2月16日召开会议,听取近期新冠疫情防控工作情况汇报。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议指出,3年多来,我国抗疫防疫历程极不平凡。以习近平同志为核心的党中央始终坚持人民至上、生命至上,团结带领全党全国各族人民同心抗疫,以强烈的历史担当和强大的战略定力,因时因势优化调整防控政策措施,高效统筹疫情防控和经济社会发展,成

功避免了致病力较强、致死率较高的病毒株的广泛流行,有效保护了人民群众生命安全和身体健康,为打赢疫情防控阻击战赢得了宝贵时间。2022年11月以来,我们围绕“保健康、防重症”,不断优化调整防控措施,较短时间内实现了疫情防控平稳转段,2亿多人得到诊治,近80万重症患者得到有效救治,新冠死亡率保持在全球最低水平,取得疫情防控重大决定性胜利,创造了人类文明史上人口大国成功走出疫情大流行的奇迹。实践证明,党中央对疫情形势的重

大判断、对防控工作的重大决策、对防控策略的重大调整是完全正确的,措施是有力的,群众是认可的,成效是巨大的。

会议强调,当前全国疫情防控形势总体向好,平稳进入“乙类乙管”常态化防控阶段,但全球疫情仍在流行,病毒还在不断变异。各地区各部门要以时时放心不下的责任感,深入总结3年多来特别是最近一段时间的经验做法,完善相关机制和举措,抓实抓细新阶段疫情防控各项工作,建强卫生健康服务体系,坚决巩固住

来之不易的重大成果。

会议要求,要认真贯彻落实党中央决策部署,压实“四方责任”,盯紧关键环节,做好风险人员管控,在已有工作基础上再推进再落实。要加强疫情监测和常态化预警能力建设,健全疫情监测体系和信息报告制度,及时准确作出预警并采取必要的紧急防控措施。要根据病毒变异和疫苗保护情况,科学谋划下一阶段疫苗接种工作,促进老年人接种率持续提升。要抓好常态化分级分层分流医疗卫生体系建设,继续优化资源布局,建

强以公立医疗机构为主体的三级医疗卫生服务网络。要加强医疗物资生产保供,完善储备制度和目录,巩固完善人员、物资统筹调配机制,切实解决好基层一线能力、药品、设备等方面的短板弱项。要统筹推进卫生健康领域科技攻关,积聚各方力量提升生命健康科技水平。要倍加珍惜抗疫斗争的重要成果,讲好中国抗疫故事,激励全党全国各族人民坚定必胜信心,在新时代新征程上披荆斩棘、奋勇前进。

会议还研究了其他事项。

## 区委常委会会议学习贯彻 习近平总书记重要讲话和致辞精神

本报讯(本报综合报道)昨日上午,区委常委会召开会议,传达学习习近平总书记二〇二三年春节团拜会发表的重要讲话和向拉美和加勒比国家共同体第七届峰会视频致辞精神,研究我区贯彻落实工作。

市委常委、区委书记王敏主持会议并讲话。姜永柱和其他区委常委出席。

会议指出,习近平总书记在春节团拜会上的重要讲话为我们做好今年工作指明了方向,鼓足了干劲。我们要认真学习、深刻领会,把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神与学习贯彻党的二十大精神

结合起来,与学习贯彻习近平总书记对萧山工作的重要指示要求结合起来,内化于心、外化于行,以更加坚定的信心和勇气,把萧山的事干好,不负“领头雁、排头兵、先行者”的嘱托。要脚踏实地、奋勇争先,始终沿着习近平总书记为萧山指路引航的方向坚定前进,忠实践行“八八战略”,深入贯彻省市决策部署,坚决打好经济翻身仗,全力保障亚运攻坚仗,加快走好共同富裕路,不折不扣推动高质量发展。要提振精神、优化作风,全区广大干部要以更好的状态、更实的举措真抓实干、奋勇争先,跑出加速度、走在最前沿、

勇当新标杆,以一域出彩为全局添彩。

会议强调,要认真学习贯彻习近平总书记对拉美和加勒比国家共同体第七届峰会上的致辞精神,学深悟透习近平外交思想,主动融入新发展格局,做好“开放提升”这篇大文章,用足用好机场、临空、自贸等开放通道,加快提升空港枢纽能级,全面拓展更高层次的对外开放。要坚持“走出去”和“引进来”双向发力,大力发展“地瓜经济”,推动总部回归;鼓励企业深度参与高质量共建“一带一路”,主动出海抢订单,积极开拓拉美地区等新兴市场,以开放创新赋能高质量发展。

## 厚积薄发 绿智新城蓄势跃升

■首席记者 董志辉 通讯员 厉皆蒙

无尘生产车间内,工人们“全副武装”忙碌作业,生产线上每一件产品自动流转;项目工地上,桩机隆隆,运输车辆来回穿梭,到处是一派热火朝天的建设图景。眼下,新能源导电涂层新材料项目吹响的新春复工“集结号”,正成为绿色智造产业新城中刺破开红的真实写照。

作为全新增量空间,萧山高质量发展的东部增长极,在日前举行的开发区“当好排头兵 奋进新征程”誓师大会上,绿智新城坚定信心,表示以最精力量提供最优服务,以最快速度作出最大贡献。

根据计划,2023年,绿智新城将力争实现规上工业总产值30亿元,同比增长10倍;工业增加值8亿元,同比增长10倍;完成工业投资15亿元,同比增长172%。力争“兵团”工业增速和增量贡献双第一,努力拼出萧山工业经济增长最快、最具潜力的区块。

### 全力攻坚增速增量双第一

方向已明确,目标已锁定。今年,绿智新城将以“基础设施完善年”和“产业项目保障年”为抓手,进一步强要素补短板,优服务聚产业,加速推动产业集聚、效益跃升、动能倍增。“从1到100”加速发力,着力建设“两大平台”,全力主攻荣盛、恒逸、传化以及新能源导电涂层新材料等重点项目,确保全年落地总投资20亿元产业项目2个,争取百亿级项目落地1个,实现萧山一龙泉产业飞地开园。

我们将秉持“精心谋事、激情干事、干净处事、全力成事”的理念,全身心投入到23.6平方公里的土地,打好经济翻身仗、保障亚运攻坚仗、走好共同富裕路,完成各项目标任务,实现一年一个样,三年大变样。“绿智新城”兵团负责人表示。

以新能源导电涂层新材料项目的高速生产为开端,全力保障今年9个(试)工业项目的投产,努力实现工业总

产值从3亿元到30亿元的跃升,工业增加值从8000万元到8亿元的跃升,工业投资从5.5亿元到15亿元的跃升;按照“未来工厂”模式高起点布局新工厂建设,打造一批智能化、数字化车间。绿智新城将聚焦“纤维新材料”和“高端功能性材料”两条主链,紧盯盛元三期项目和新能源导电涂层新材料项目,进一步缩短审批、建设周期。同时以更高强度、更快节奏抓好道路建设、能源保障、环境配套,确保争出时间、抢出效益、打好翻身仗。

### 合力锻造能级平台辨识度

作为具有坚实的制造业基础和具备充裕的空间支持带动纤维新材料、精细化工和高端制造的产业集聚区,绿智新城将依托整合国家级开发区、省级山海协作、龙头企业优势资源,围绕“高端功能性材料”“高端装备制造”产业定位,高质量擘画产业发展脉络,以园区集聚项目、项目带动产业、产业提升能级的思路,全面规划建设好“临江新材料产业园萧山益农板块”(化工园区)、“萧山一龙泉‘产业飞地’”两大能级平台。

根据发展蓝图,新材料产业园萧山益农板块(化工园区)以传化化学项目开工为契机,围绕打造高能级化工板块,加快落地更多链主型项目;作为浙江省山海协作重点项目的萧山一龙泉“产业飞地”,将以盛达铁塔项目落地开工为目标,合力打造要素互补、发展共享、产业共富的山海协作新模式。

项目带产业,产业聚人才。随着一批重大项目落地生根,绿智新城逐渐释放出产业对人才的集聚效应和人才对产业的引领效应。通过落地技术项目、发展产业平台、吸引创投资本、引进高端人才(团队),推动技术链、产业链、资金链、人才链“四链合一”,必将为产业新城高质量发展注入新的活力。

昔日沧海围垦桑田,明日绿色智造新城。在这里,要素瓶颈逐一破解,道路线条勾勒成型,绿化景观纵横延伸。新城,未来可期。



### 赶订单

作为锂电池装备制造的“龙头”,杭可科技坚持打造高质量、创新型、数字化的国际化锂电池装备智能制造企业。图为工人们赶做订单,一季度计划实现15亿元产值,力争首季开门红。特约通讯员 张祥荣 摄



## 政府工作报告

——2023年1月31日在杭州市萧山区第十七届人民代表大会第二次会议上

杭州市萧山区区长 姜永柱

各位代表:

现在,我代表区人民政府向大会报告工作,请予审议,并请区政协委员和其他列席人员提出意见。

### 一、2022年工作回顾

2022年是本届政府履职的开局之年,也是极具压力、极不寻常的一年。一年来,我们坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,坚决落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”总要求,认真落实省市决策部署,在区委坚强领导下,持续推进“产城人文”深度融合,创新实施“兵团化”会战、专班化运行机制,统筹打好疫情防控、稳进提质组合拳,经受住了超预期的冲击和挑战,地区生产总值2064亿元、增长1.2%,财政总收入515.1亿元、一般公共预算收入318.3亿元,城乡居民人均可支配收入分别增长3.1%和5.6%,收入倍差缩

小至1.59。

一年来,重点做了八方面工作:

#### (一)谋定快动、尽锐出战,重大平台蝶变跃升

大抓平台、抓大平台,“八大兵团”规上工业增加值增速高于全区6.3个百分点,占全区比重达40.3%,成为高质量发展的主引擎、主阵地。

杭州临空经济示范区升级提能。高规格召开建设动员大会,优化体制机制,提升管理能级,编制产业发展、国土空间、综合交通“三大规划”,制定“三年行动计划”,提出“十百千万”五年发展目标,努力将示范区建设成为战略高地、开放高地、创新高地、产业高地,打造带动城东智造走廊高质量发展的制高点。

“萧滨一体化”强势推进。萧滨特别合作园进展顺利,三个“一体化”成效明显,签约亿元以上项目10个,总投资134亿元,成为全省高质量发展建设共同富裕



姜永柱向大会作政府工作报告。

示范区最佳实践。湘湖未来产业社区建设全力加速,成功入选省级首批未来产业

先导区。“中国视谷”扬帆起航,正式纳入省新一轮整体合作协议,全力打造国家经济地理新地标和城市产业新名片。

萧山经济技术开发区争先进位。市北、桥南、科技城、绿色智造产业新城、三江创智新城齐头并进,明确“一园一主业”,聚焦产业发展,加快“双招双引”,调整优化社会事务管理,启动建设江南科技城,机器人小镇正式命名为省级特色小镇,信息港小镇连续两年获评省级优秀特色小镇,高质量发展提速增效,综合排名大幅跃升至全国第21位,成功跻身“第一方阵”。省级高新区排名提升至第14位。

钱江世纪城勇攀新高。规上服务业营业收入迈上“千亿级”台阶,财政总收入突破100亿元,首次诞生税收“5亿元楼”2幢。第六空间、新能源汽车总部等一批10亿元以上重大项目成功落地。图灵小镇正式命名为省级特色小镇。

“六大亚运环境提升工程”全面推进,承办重大活动近40场,三大地标上榜“2022中国新时代百大建筑”,都市新封面精彩绽放。

#### (二)助企纾困、稳进提质,经济大盘趋向向好

惠企助企真心实意。“最顶格+第一时间”落实上级政策,出台萧山稳经济58条一揽子政策,全力推进“八大攻坚”行动。累计兑现扶持资金46.0亿元,减负降本121.2亿元,惠及企业近200万家次。开展“千名干部助千企”活动,解决企业难题1601个,政策兑现率、问题解决率、企业满意度省市领跑领先。“产业链供应链韧性”国际论坛在萧举办,习近平总书记发来贺信作出重要指示。迭代完善物流保通保畅机制,实施“白名单”制度和“三区”企业闭环生产管理新模式。积极承办“十链百场万企”系列活动。全力抓好电力保供稳价。(下转第2版)